
COMUNE DI JESI

Comitato di Quartiere “SAN FRANCESCO”

Verbale n. 14 del 28/11/2025

Il giorno 28/11/2025 alle ore 21 presso la sede del Comitato di Quartiere SAN FRANCESCO, sita
in Piazza San Francesco 1, a seguito della convocazione della Presidente Cerioni Maria Luisa si è
svolta  la  terza  l’Assemblea  Generale  Pubblica  per  l’anno  2025,  assemblea  congiunta  con  il
Comitato di Quartiere Coppi Giardini.

All’Assemblea per il nostro comitato risultano presenti i Signori:

CARICA NOMINATIVO Presente/Assente

Presidente CERIONI MARIA LUISA Presente

Vice Presidente MANZOTTI CINZIA Presente

Componente Segretario MORETTI MAURO Presente

Componente GARZI DANIELE Assente

Componente CANAFOGLIA PAOLO Assente

Componente DUCA LAURA Presente

Componente BECCACECI ENZO Presente

Componente MONTECCHIANI GIORGIO Assente

Componente POLITA MIRKO Assente

Le tematiche trattate in Assemblea: 

- I NOSTRI CARI ANZIANI – SERVIZI E INTERVENTI

- PATTI DI COLLABORAZIONE

Alle ore 21:15 la Presidente del comitato Coppi Giardini Rosita Giampieretti verificata la presenza
dei cittadini intervenuti fa un saluto di benvenuto.

La  tematica I  Nostri  Cari  Anziani  –  Servizi  e  Interventi  è trattata  dalla  dott.ssa Sara  Molinari
responsabile Area Anziani ASP 9 – Azienda Servizi alla Persona. 

La dott.ssa Molinari ci parla dei servizi a supporto della domiciliarità per gli anziani  che si può
sintetizzare nei seguenti punti che la dottoressa ha espresso:



1) Servizio Assistenza domiciliare

2) Registro delle Assistenti Familiari

3) Registro di telesoccorso e teleassistenza

4) Servizio di consegna spesa a domicilio

5) Servizio di consegna farmaci a domicilio

6) Servizio di consegna pasti a domicilio

7) Servizio “caffè alzheimer”

La dott.ssa fa presente che l’associazione AVULSS di Jesi con i suoi volontari organizza attività
ricreative pomeridiane e laboratori per anziani finalizzati alla stimolazione ed al mantenimento delle
capacità residue ed alla socializzazione.

L’associazione A.I.T.A. MARCHE ONLUS offre un luogo di incontro alle persone afasiche ed ai
loro familiari, promuovendo i contatti tra afasici, i loro familiari ed il loro ambiente, sostenendo le
persone afasiche nella loro vita quotidiana.

La dott.ssa Molinari  ci ha parlato anche dell’eventualità di  un assegno di  cura per  le persone
anziane dove ci sono le condizioni per averlo.

Ci ha parlato inoltre anche del progetto “HOMECARE PREMIUM 2022” sostegno domiciliare alla
non autosufficienza da parte dell’INPS

Ci ha parlato infine anche del CENTRO DIURNO DEMENZE “CASSIO MOROSETTI” che offre a
persone affette da Alzheimer o altre demenze nella fase medio-lieve, occasioni di socializzazione e
programmi di trattamento terapeutico.

La tematica PATTI DI COLLABORAZIONE è stata illustrata dall’assessora Paola Lenti del comune
di Jesi.

L’assessora Lenti  ci  ha fatto presente  che prendersi  cura  dei  beni  comuni  significa  diventare
cittadini attivi e assumersi le responsabilità. 

Un modello  di  collaborazione  tra la pubblica  amministrazione  e i  cittadini  attivi  per  la cura,  la
rigenerazione e la gestione dei beni comuni che si fonda sul principio di sussidiarietà orizzontale,
creando un rapporto alla pari tra enti pubblici e cittadini che diventano alleati per il bene comune. I
patti  di  collaborazione  sono  gli  strumenti  utilizzati  per  definire  concretamente  gli  interventi  e
formalizzare questa partnerhip

L’assessora Lenti ha fatto presente che tutto ciò è disciplinato da un regolamento comunale nella
quale si evidenzia, tra le altre cose, che in relazione alla natura del patto e dell’intervento, lo stesso
non può essere superiore a nove anni.

L’assessora  Lenti  ci  ha  illustrato  le  fasi  del  processo  che  ha  inizio  con  presentazione  della
domanda da parte di un singolo cittadino o anche un gruppo di cittadini tramite apposito modello.

Infine ci ha illustrato sul sito del comune dove ogni cittadino può visualizzare le informazioni che ci
ha dato e le relative normative. 

Conclusasi l’assemblea la Presidente Cerioni fa presente che il prossimo Consiglio Direttivo sarà il
giorno 3 dicembre 2025 alle ore 18:30 al quale possono partecipare tutti i cittadini.



L’ Assemblea Pubblica alle ore 23,00 termina. 

Il presente verbale, debitamente sottoscritto, sarà scansionato e inviato in copia pdf alla PEC del
Comune di Jesi.

IL/LA SEGRETARIO/A                                      IL/LA PRESIDENTE

………………………………………………….            ………………………………………………….


